

明日绽放 香更醇

写在香港回归祖国15周年之际(下)

本报记者 连俊



庆祝香港回归祖国十五周年

在香港采访期间,两件事情被不同的采访对象反复提及:一件是去年3月国家十二五规划纲要首次将港澳单独成章,进一步明确了香港在国家发展中的战略定位;另一件,则是去年李克强副总理访港期间宣布的中央支持香港进一步发展的惠港36条政策措施。对国家政策的这份密切关注,不仅反映出广大香港同胞的国家和民族认同感日益增强,更反映出港人对国家和香港前景的坚定信心。

在与内地不断加强融合的同时,香港自身也在不断通过经济结构调整,适应国家和世界经济的新趋势

香港的国际金融、贸易、航运中心地位不仅需要巩固,更需要提升,在采访特区政府候任行政长官梁振英时,他饶有兴趣地跟记者谈起了香港的定位问题。在他看来,香港相关行业国际中心地位的提升不能只是量的增长,更重要的是提升服务的附加值,比如同样是国际航运中心,伦敦的做法跟我们就大不一样。人家做什么呢?船舶的买卖、租赁、登记,船舶管理服务,融资。还有所有这些活动所需要的法律服务,包括法律文件的起草,包括出问题之后诉讼、仲裁、调解。梁正英表示,香港在这方面的转型升级具有优势,这种转型的成功不仅能够更好地服务国家,香港经济发展也将因之而受益。

近年来,由于内地加工贸易政策调整、生产成本上升以及人民币升值的不利影响,许多香港企业在内地发展也遇到问题。在香港贸易发展局首席经济师梁海国看来,应对的方式有两条,一个是发展高附加值的技术、设计和品牌,一个是加强与内地经销商合作,发展内销业务。梁海国表示,世界经济的重心,正逐渐从以往以欧美

市场为主向亚洲市场转移,中国市场是其中的重点。这是企业转型升级时需要考虑的内容。

随着内地制造业转型升级的步伐加快,许多香港企业也对自身的发展进行全新定位。香港贸发局2011年的一项调查显示,在受访的香港企业中,有超过一半的企业将发展新产品作为未来3年的主要发展目标;还有45%的企业将提升产品质量和品牌作为未来3年的主要发展目标。

香港商务及经济发展局局长苏锦梁表示,港商在内地,特别是广东省有大量投资,从事不同种类业务,不少是制造业,尤其是加工贸易。在国家继续推动企业转型升级和致力于扩大内需的大背景下,这些企业同样面临着发展品牌、提升技术和发展内销业务的问题。《2011-12年施政报告》中建议,成立一项10亿元的专项基金,协助香港企业通过发展品牌、转型升级和致力于扩大内需的大背景下,这些企业同样面临着发展品牌、提升技术和发展内销业务的问题。

在港交所市场发展科副主管兼内地业务发展部主管杨秋梅看来,成为中外客户走出去、引进来的重要桥梁,则是香港交易所未来重要的发展战略。国际金融中心、离岸人民币中心以及内地企业境外集资中心,这三大块是对我们未来发展的定位,杨秋梅表示,香港要提升国际金融中心地位,在金融衍生产品和商品期货方面的业务还需要进一步加强。

硬件的提升、环境的改善,为香港未来长远发展打下坚实的基础

5月底的一天,在广深港高速铁路最南端的西九龙高铁车站建设工地上,工程正在如火如荼建设中。预计2015年这条铁路全线通车后,从广州南站到西九龙旅行

时间将从目前的100分钟减少到48分钟。未来从香港到长沙只需4个小时左右,到武汉5个小时,到北京10个小时,到上海约8个小时。内地与香港之间的距离将会进一步拉近。

高铁的建设,只是目前香港基础设施建设的一小部分。过去5年,我们推动了一桥五铁三主干道建设,投资2700亿港元来对香港的连通能力进行改造,香港运输及房屋局局长郑汝桦告诉记者,根据现有的增长率估算,到2016年香港每天的陆路过境旅客将达到52万人次,到2031年达到110万人次。一个国际化程度很高的城市,需要具备相应的连通能力来应对人流和物流的发展,郑汝桦表示,这些基建的投入,不仅是满足未来香港持续发展、加强与内地区域融合的需要,还可以创造超过5.6万个工作岗位,对就业也是很大的贡献。

土地的严格利用和保护,也给香港未来发展腾出了充裕的空间。香港面积1100平方公里,比新加坡要大,但是我们已经发展的地大概占土地面积的24%,在香港发展局林郑月娥局长给出的这个数字让记者颇感意外。林郑月娥告诉记者,由于香港山地很多,为了提升用地效率,多年来香港采取了高密度集中发展的方式。而这也给香港留下了约40%左右的自然保护区,生态环境保护取得了很好的效果。

在香港地质公园的一块讲解牌前,香港渔农自然护理署高级地质公园主任杨家明博士告诉记者,虽然香港的面积只有1000多平方公里,但是却有超过500种的鸟类和超过2000种的植物在这里生长繁衍,100多名农林督查每天在这里巡视,给市民提供一个舒展身心的良好环境。

随着内地和香港之间合作的制度框架不断确立完善,两地的融合势必更加深入,经济发展也将在这种融合之中不断提升

内地和香港经济合作与交流将会呈现怎样的趋势?在香港回归祖国15周年的

这个时间节点上,这个问题引人深思。

我们最重要的资产是,我们是中国人不可分割的一部分。一国两制在香港的实践是成功的,刚刚当选香港总商会主席的周松岗,对香港今后的发展优势有着独到的认知。在他看来,背靠祖国,面向世界,是香港得天独厚的优势,这种优势使得香港未来的发展前途非常光明。

候任行政长官梁振英认为,内地的快速发展给香港未来提供的机会是全方面的,而香港也提供了我国经济在发展壮大过程中的一些帮助,这也是香港从另一个层面为国家发展作出的贡献。梁振英告诉记者,除了传统的金融旅游等支柱产业外,在医疗、法律、检测和认证、创意产业乃至知识产权保护方面,香港有许多可与内地分享的经验。

随着我国经济不断跃升和经济开放度的提高,内地和香港的合作也出现了新的特点。与以往偏重于引进资金和项目不同的是,如今内地省市到香港招商,更多的是洽谈服务业交流合作、考察城市和社会管理、开展人才引进与培养、利用香港资本市场上香融资。这也充分说明,在内地的发展中,香港能够发挥作用的领域有进一步的扩展。

中联办主任彭清华在接受本报记者采访时专门提到,今后两地经济合作与交流的发展趋势,将在三个方面体现出来:一是两地合作的领域和内涵进一步深化拓展,从经贸领域拓展到科技、教育、卫生、文化、体育、法律、国际仲裁、社会管理、环境保护等各个领域,形成全方位、多层次的合作格局,合作的重点是以金融等为主的高端服务业。二是区域合作更加紧密,香港作为亚洲重要的国际都会,将进一步加强与珠三角地区分工合作,更好地发挥各自优势,共建优质生活圈,增强区域经济可持续发展能力,打造更具竞争力的世界级城市群。三是两地企业联合走出去,通过优势互补,以联合投资、联合投标、联合承揽项目等方式加强合作,提高两地企业的竞争力,共同开拓国际市场。



6月27日,江苏南京上坊保障房项目工区,中建二局上海公司工作人员和工程监理在检查施工质量。该项目是南京市四大片区保障房中单体最大的保障房安居工程,总建筑面积约120万平方米。截至目前,已有15栋楼封顶。 本报记者 赵晶摄

连锁百强六成开展网络零售业务

本报北京6月27日讯 记者王晋报道:中国连锁经营协会今天发布《传统零售商开展网络零售研究报告(2012)》。报告称,截至6月下旬,在中国连锁百强企业中,有59家企业开展了网络零售业务,经营超过70家网店,预计今年的销售额为350亿元。

报告显示,在这些开展网络零售业务的企业中,以百货业态为主,59家企业中,百货业态有26家,超市为22家,其他分别为家电专业店、家居专业店、药店等。

我国注册咨询工程师达4.4万人

本报讯 记者苏民报道:截至目前,我国拥有工程咨询单位资格证书的机构共5298家,拥有注册咨询工程师(投资)注册证书人员共44766人。这是记者从日前举行的中国工程咨询协会第五届会员代表大会上获悉的。

中国工程咨询协会第四届理事会会长余健明介绍,中国工程咨询业是以技术为基础,综合运用多学科知识、工程实践经验、现代科学和管理方法,为经济社会发展、投资建设项目决策与实施全过程提供咨询和管理服务的行业。

工业和信息化部发布实施意见

鼓励民间资本进入电信业八大领域

本报北京6月27日讯 记者龚鑫报道:工业和信息化部今天发布《关于鼓励和引导民间资本进一步进入电信业的实施意见》提出,将在8个重点领域鼓励民间资本进一步进入电信业,积极拓宽民间资本的投资渠道和参与范围。《实施意见》的出台是为了贯彻落实《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》精神和有关要求。

根据《实施意见》,鼓励和引导民间资本进入的电信业重点领域有:一是鼓励民间资本开展移动通信转售业务试点,通过竞争促进服务提升和资费水平下降,为用户提供更便捷、优惠和多样化的移动通信服务。二是鼓励民间资本开展接入网业务试

点和用户驻地网业务,促进宽带发展。完善相关监管制度和手段,保障企业实现平等接入,用户实现自由选择,推动提高宽带接入性价比。

三是鼓励民间资本开展网络托管业务。将引导电信企业将自有或租用的国内的网络、网络元素及设备,委托民营企业第三方进行管理和维护服务,促进专业化分工,提升服务水平。

四是鼓励民间资本开展增值电信业务,支持民间资本在互联网领域投资,进一步明确对民间资本开放因特网数据中心(IDC)和因特网接入服务(ISP)业务的相关政策,引导民间资本参与IDC和ISP业务的经营。五是鼓励符合条件的民营企业申请通

信工程设计、施工、监理、信息网络系统集成、用户管线建设以及通信建设项目招标代理机构等企业资质。

六是鼓励民间资本参与基站机房、通信塔等基础设施的投资、建设和运营维护。引导基础电信企业积极顺应专业化分工运营的趋势,将基站机房、通信塔等基础设施外包给第三方民营企业,加强基础设施的共建共享。

七是鼓励民间资本以参股方式进入基础电信运营市场。鼓励基础电信企业在境内上市,通过降低上市公司国有股权比例或增资扩股的方式引入民间资本。支持

基础电信企业引入民间战略投资者。

八是鼓励民营电信企业走出去,积极参与国际竞争。支持民营电信企业开展国际化经营,开拓国际市场。

《实施意见》还从法制建设、加强监管、完善服务、营造走出去环境,以及加强指导和监督等5个方面提出了民间资本进入电信业的保障措施,将为民间资本参与电信业竞争创造良好的发展环境。

《实施意见》要求加强指导和监管,督促电信企业遵守电信业务相关法律法规,指导民营电信企业完善内部规章制度建设,提高自身素质和能力,依法经营,诚实守信。

把稳增长放在更加重要位置



电监会电力监管年度报告显示

2011年电力投资7393亿元

本报北京6月27日讯 记者黄晓芳报道:国家电监会今天发布的《电力监管年度报告(2011)》显示,我国电源投资5年来首次出现负增长,火电投资额持续下降。

报告显示,2011年我国电力投资7393亿元,已连续两年下降。其中,电网投资3682亿元,仅次于2009年,同比增长了6.79%。电源投资3712亿元,同比下降了6.48%,为近5年来首次出现负增长。

电监会有关负责人表示,2012年夏季高峰期间,全国供需电量平衡,部分地区、部分时段电力平衡偏紧。受电力装机增长较快、跨省跨区输电通道限制等因素的影响,东北、西北、华北的内蒙、华中的四川、华东的福建预计存在一定程度的电力冗余能力。

报告预测,2012年全国全社会用电量达5.1万亿至5.15万亿千瓦时,同比增长8.5%至9.5%,全年最高用电负荷6.8亿千瓦,同比增长11.3%。预计2012年全国新增发电装机规模约9000万千瓦,发电装机总量将突破11亿千瓦。

农业部召开田间管理座谈会认为

东北地区秋粮生产势头良好

本报北京6月27日讯 记者乔金亮报道:农业部今天在辽宁省锦州市召开东北四省(区)秋粮田间管理座谈会,分析黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古秋粮生产形势,部署秋粮田间管理工作。农业部副部长余欣荣表示,全年粮食生产大头在秋粮,全国秋粮生产大头在东北。东北四省(区)农业部门要把抓好秋粮生产作为当前最紧迫的任务,立足抗灾夺丰收,立足依靠科技促增产,立足防病治虫减损失,全力打赢秋粮生产的硬仗。

当前正值东北秋粮田间管理的关键时期。农业部要求,抢抓温、促早熟、防干旱、防病虫害为重点,抓好4项工作:强化田间管理,促进秋粮生长发育。要因时因地因苗制宜,加强分类指导,强化科学减灾,及早做好应对准备。密切关注天气变化,做好防范夏伏旱、低温冷害等灾害的准备,强化病虫害防控,努力实现虫口夺粮。及早制定防控预案,加强监测预警,确保病虫害不蔓延、不成交。

水利部印发指导意见要求

项目招投标进入公共交易市场

本报北京6月27日讯 记者张雪报道:水利部近日印发指导意见,要求水利项目招标投标全面进入各级政府组建的统一规范的公共资源交易市场,并明确政府投资和使用权国有资金、依法必须招标的水利工程建设项目招标投标,自2012年7月1日起逐步进入公共交易市场,其中大中型或总投资3000万元以上的水利工程建设项目招标投标应于2013年1月1日起全部进入公共交易市场,其他水利工程项目招标投标应于2013年7月1日起全部进入公共交易市场。

《意见》对水利工程项目招标投标提出具体工作目标,具备条件的地方,鼓励水利工程项目招标投标及早进入公共交易市场。尚未建立公共交易市场的地方,水行政主管部门应积极做好水利工程项目招标投标进入公共交易市场的各项前期准备。

国家减灾委民政部启动四级应急响应

指导贵州暴雨洪涝救灾工作

本报北京6月27日讯 记者陈郁报道:针对贵州近期暴雨洪涝灾情,国家减灾委、民政部今天紧急启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,查看灾情,指导开展救灾工作。

据贵州省民政厅报告,6月25日以来的暴雨洪涝灾害已造成贵阳、遵义、安顺、毕节、铜仁等8市(自治州)43个县(市、区)80.5万人受灾,紧急转移安置和需紧急生活救助11.1万人。贵州省减灾委、民政部已将应急响应提升为三级,下拨省级救灾应急资金320万元,派出两个工作组赶赴灾区,紧急调拨救灾帐篷750顶、衣被2万余件。受灾区县及时启动应急预案,迅速组织人力、物力开展抢险救援、转移安置和应急救助等各项救灾工作。

本版编辑 曾金华 周颖一

蚌埠珠绒股份有限公司破产资产拍卖公告

一、拍卖标的:
蚌埠珠绒股份有限公司的机器设备、房屋建筑物、构筑物、土地使用权及商标等资产。
珠绒公司自2010年10月停产至今,2012年2月14日,经蚌埠市中级人民法院裁定实施破产。
列入本次转让范围、且列入评估范围的资产评估价值共计为13557.035万元,其中:机器设备4347万元,房屋建筑及构筑物5324.795万元,土地使用权2539万元,在建工程1218万元,绿化58万元,其他资产70.24万元。
二、拍卖底价:10845万元。
三、整体转让,不拆分。
四、买受人确定方式:
1、意向竞买人到蚌埠市胜利东路1525号206室咨询,到蚌埠市淮河路815号天福宾馆208室报名。报名时须交竞价保证金1000万元,交到清算组指定账户,同时提交相关报名资料。
2、公告期满后,如出现2名或2名以上符合条件的竞买人,则在蚌埠市产权交易中心交易大厅以电子竞价的方式在竞买人范围中确定买受人;在拍卖公告规定的时限内登记的竞买人不足2人的,或虽有竞买人2人以上参加拍卖会,但仅有1人应价而无他人竞价的,视为流拍。
五、公告时限、拍卖地点:
时间:自公告刊登之日起至2012年7月12日17:30止。
地点:蚌埠市产权交易中心(蚌埠市胜利东路1525号)。
六、报名咨询:自公告之日起接待报名、咨询。
电话:0552-2073319 0552-4921250 13605661885
网址:www.bbzbtb.cn、www.bbcqjy.cn
详见《蚌埠珠绒股份有限公司机器设备、房屋建筑物及土地使用权等资产转让标的说明书》。
安徽省物华国际拍卖有限公司
2012年6月28日